

《新闻联播》你可能不知道的那些事



随着央视主持人李瑞英、张宏民从《新闻联播》的直播台退居到幕后工作，不少观众对于电视机里主播们的生活充满好奇，他们每天的造型都是谁做的？衣服是自己买的吗？节目结束了，他们在聊些什么呢？下面的内容也许能给出一些答案。



为何位置一定“男右女左”？

既然固定了“一男一女”的搭档方式，那么为何连两位主播的位置都会常年保持“男右女左”的状态呢？原来这其实是个视觉习惯的问题：央视的台标固定于左

上方，那么个头略矮的女主播坐在画面中台标的下方，看上去就比较和谐。南京艺术学院传媒学院副院长王方接受媒体采访时也给出过答案：“这主要是习惯问

题，台标在左上，女方个头偏矮，所以坐在台标下。”不信你看香港TVB，他们的台标通常都是加在画面右侧，所以主播就往往保持“男左女右”的状态啦！

主播一分钟要说多少个字？

据统计，如今《新闻联播》中主播们的语速已经达到了300字/分钟，基本上这已经是保持风度仪态前提下的最大值了。要不为什么“国脸”们的嘴都长得比较大呢，这要真是

“樱桃小嘴”，那还真倒腾不过来。顺便说一句，上个世纪50年代到60年代，国内新闻节目播音员的语速是每分钟160到180字，到了80年代就变成了每分钟220字到240字，

90年代以后，速度再次要求加快，变成了每分钟280字——如果是现在的观众回过头去看50年前的新闻节目，还不得觉得跟放慢镜头一样啊？

“国脸”们可以自己决定造型么？

答案当然是“No”！因为《新闻联播》的重要性，所以就连主播的造型也不容马虎。一般而言，主播的着装风格以简约、大方、典雅为主，夏季颜色会清淡些，而冬季则会选用深色。至于逢年过节，则可以穿得喜庆一

点，比如新年的时候女主播可能会穿红色的唐装。考虑到视觉上的“清爽”，“国脸”们往往不能留胡须、蓄长发（所以女主播们30多年来都是短发）、眉毛也不能修细，更不能擅自改造型——已故主播罗京就曾经说

过，连他想要去理个发，也要提前跟台领导打招呼。而2012年时，资深主播王宁曾经一度戴着眼镜出现在节目上，这甚至引发了一轮热议。年年岁岁衣相似，只是他们的相貌都已经渐渐不再年轻……

节目结束，他们在聊什么？

30多年来，《新闻联播》的片头会改，但“ending pose”永远不变，那就是大家熟悉的“灯光变暗、字幕升起、俩主播交头接耳”。至于他们当时到底在聊什么、网

友们有很多有趣的猜测，比如“等会儿到哪里宵夜啊”云云。不过从“国脸”们接受采访时的回答来看，其实大多数时间里，他们只是在感慨“还好，今天又没出错”。原

来，《新闻联播》是直播节目，随时可能发生“提词机故障”、“临时需要插播重大新闻”的状况，而且全国观众都在看，主播们的心理压力可想而知。（据新华网）

范德法特 伤别世界杯

近日，荷兰队中场大将范德法特在训练中右腿受伤，队医检查后证实他将缺席巴西世界杯，这也是荷兰继斯特罗曼之后第二位因伤无缘世界杯的大将。

当日，荷兰队按照计划进行训练备战世界杯，中场大将范德法特在一次对抗中倒地不起，随后队医迅速为其检查治疗，经确认，范德法特拉伤了右腿小腿肌肉，队医并未透露范德法特的养伤时间，但已经确认这位31岁的老将将缺席世界杯全部比赛。

荷兰队主帅范加尔随后确认不会在最终的23人名单中入选范德法特，继罗马中场斯特罗曼因十字韧带撕裂无缘世界杯后，荷兰队再次损失一位中场指挥官。

范德法特是目前荷兰队国际比赛经验最丰富的球员，他为橙衣军团共出战过109场国际A级赛事，曾参加过2006、2010年世界杯，2004、2008、2012年欧洲杯。

（据人民网）



法网接连爆冷 大小威双双出局

今年的法网就像此时巴黎的天气一样寒意逼人，众多种子选手在首轮折戟，连新科澳网男女单冠军瓦林卡和李娜也未能幸免。在28日晚结束的一场女单首轮比赛中，头号种子、卫冕冠军小威廉姆斯手感全无，仅抵抗了64分钟就以2:6、2:6完败给西班牙小将穆古鲁扎。

小威被视为本届最大的夺冠热门，首轮她仅仅丢掉三局就横扫东道主选手阿丽兹·琳。西班牙小将穆古鲁扎正处于自己职业生涯的上升期，她在今年的霍巴特赛夺得了自己职业生涯的首冠，今年澳网又爆冷淘汰

前一姐沃兹尼亚奇闯入第四轮，但她在去年澳网与小威的交手中两盘比赛还仅拿下两局。

事实上小威也不是输给了对手，而是输给了自己糟糕的状态：首盘第三局她就在40:15领先的情况下连丢四分遭破发，第五局又送出四个主动失误将球拱手相让，最终输掉了首盘。小威的低迷在次盘并没有起色，虽然在第四局终于完成自己全场首次破发，但接下来一个发球局却极为轻易地连丢四分被对手回破。最终穆古鲁扎没有浪费机会，制造了本届法网迄今为止最大的冷门。

与小威同日出局的还有她的姐姐大威，后者在先胜一盘的情况下被淘汰郑洁的斯米德洛娃逆转，三盘比分为6:2、3:6和4:6。

（据人民网）

